

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Четверг
18
августа
1949 года

Газета выходит один раз в неделю

Пятилетку—в четыре года!

Строго соблюдать график хлебопоставок государству

Образцовое проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в этом году является крупным вкладом в дело борьбы советского народа за выполнение сталинского пятилетнего плана в четыре года, за создание изобилия продуктов в нашей стране.

Поддерживая славный почин сажинских колхозников, обязавшихся выполнить план хлебопоставок к 15 сентября, передовые колхозы нашего города с первых дней уборки урожая приступили к вывозке хлеба на государственные склады. Так, например, Кособродский колхоз „Красный Урал № 1“ (председатель тов. Вялов) 10 августа получил первую квитанцию о сдаче хлеба государству. Приступили к сдаче хлебопоставок: колхоз „Красный пахарь“ (председатель тов. Якушев), который на 16 августа сдал хлеба из нового урожая 8 тонн 300 килограммов, колхоз „Мрамор“ (председатель тов. Петров) сдал хлеба тонну 980 килограммов.

Однако, наряду с этим, надо признать, что в целом по колхозам города хлебопоставки государству организованы крайне неудовлетворительно. В таких колхозах, как „Красный Урал № 2“ (председатель тов. Шаломов) и „Красный партизан“ (председатель тов. Ишимников), уборка ржи почти закончена, скопилось много намолоченного зерна, но вывозку его на государственные склады руководители колхозов не организуют.

В своевременном и качественном проведении уборки урожая играет огромную роль бесперебойная работа машин. Однако этому вопросу в колхозах не придается должного значения. Уборочные машины до сего времени не используются на полную мощность. А в колхозах „Трудовик“ и „Красный партизан“ комбайны, в результате недоброкачественного их ремонта отделением МТС, вышли из строя в первый же день работы, простояв каждый более двух суток.

В новогоднем письме товарищу Сталину колхозники и колхозницы, специалисты и все труженики сельского хозяйства колхозов нашего города дали слово—быстро и без потерь убрать урожай, досрочно рассчитаться по всем видам поставок с государством. Пришло время, когда нужно не только помнить об этом слове, но и на деле выполнять его.

Боевая задача колхозов—не теряя ни дня, дать полную нагрузку каждой машине, занятой на уборке, организовать круглосуточную молотью и сушку зерна, строго соблюдать график сдачи хлеба государству.

Трибуна передового опыта



Василий Прохорович Федоров

Полтора года проработал в чугуно-литейном цехе завода „Красный металлист“ разливщик Василий Прохорович Федоров. За этот промежуток времени коммунист тов. Федоров сумел выйти в ряды лучших стахановцев завода. Он успешно справляется с обязательствами, данными товарищу Сталину.

Работая разливщиком, Василий Прохорович одновременно выполняет обязанности обрубщика. Включаясь в социалистическое соревнование за досрочное завершение пятилетнего плана, тов. Федоров вызвал на соревнование формовщика тов. Калугина. В этом соревновании Василий Прохорович держит первенство. Он с каждым месяцем увеличивает производительность труда. Если в первые месяцы текущего года он выполнял производственное задание на 150-190 процентов, то во втором квартале уже на 208-210 процентов. В июле стахановец Федоров работал еще лучше, дав больше двух месячных норм. Еще в первом полугодии тов. Федоров выполнил годовое задание, а за семь месяцев дал более 14 месячных норм.

На достигнутом Василий Прохорович не успокаивается. Он стремится с каждым днем совершенствовать процесс работы и ведет непримиримую борьбу с браком. Так, например, в июне цех еще допускал брак. Над этим вопросом поработали тов. Федоров и мастер Григорий Игнатьевич Кирьянов. Раньше, после заливки в формы, чугун сильно кипел и после охлаждения давал большую усадку, вследствие чего в форме получались раковины и естественно, что такая продукция браковалась. Тов. Федоров предложил после заливки чугуна в формы засыпать сухим песком: это не давало возможности чугуну сильно кипеть. Предложенное тов. Федорова мастер цеха тов. Кирьянов проверил и получилось, что простой способ дал замечательные результаты и помог значительно уменьшить брак.

При разливке чугуна тов. Федоров не допускает потери металла. Его примеру следуют и остальные разливщики, что дало возможность цеху за 7 месяцев сэкономить более 50 тонн чугуна.

А. Солоднова.

КАК Я ДОБИВАЮСЬ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

На Северский завод я поступил не имея никакой квалификации. Сначала работал грузчиком в транспортном цехе, но меня привлекала профессия сталевара.

В декабре 1943 года я начал работать вторым подручным сталевара, с мая—первым, а с 1945 года стал сталеваром.

В моей бригаде 3 человека. Обычно на смену я прихожу за 40 минут. Осматриваю печь, проверяю наличие воды и шихты. Получив на „пяти минутке“ индивидуальное задание, я знакомлю с ним членов моей бригады.

Мы работаем безаварийно. За май и июнь за хорошую работу бригада была отмечена решением заводского комитета. По результатам работы за второй квартал мы заняли первое место. За три ме-

сяца мы дали 131 тонну стали сверх плана, выполнив норму на 104 процента, а за 8 дней августа—52 тонны стали сверх плана.

Наши показатели могут быть еще выше, но по вине канавных, шихтарного двора и неисправности механизмов (кранов) мы работаем не на полную мощь. Так, например, 7 августа завалка печи производилась на 40 минут дольше, чем намечено графиком, а 11 августа из-за неподготовленности канавы была задержана плавка.

Мы, сталевары, предъявляем социалистический счет канавным, шихтарям и механикам—требуем немедленной перестройки в их работе.

И. Бабич.

Сталевар Северского завода.

В БОРЬБЕ ЗА БЕЛУЮ ЖЕСТЬ

Моя бригада на смену приходит за 30-40 минут до начала работы. Первые подручные сразу приступают к подготовке флюса, второй готовит отруби для чистильной машины с таким расчетом, чтобы их хватило на всю смену. За 5-10 минут до начала работы я начинаю приемку автомата. После приемки производим смену флюса, на что затрачивается 2-3 минуты. Одновременно с этим заправляем чистильную машину отрубями.

Работу всегда начинаем вовремя, без задержек. Если во время работы автомат „козлит“, в конце смены мы стараемся пропустить

всех „козлов“ вторично, так как на них много олова.

За июль моя бригада выполнила норму на 123,2 процента, дав 35,8 процента жести сорта „А“ и 36,2 процента сорта „В“. Однако мы можем работать еще лучше. Необходимо чтобы механики качественно и быстрее делали сборку жировых и флюсовых машин, а администрация завода в кратчайшие сроки осуществила техническую помощь и шефство со стороны инженерно-технических работников.

В. Мишин.

Автоматчик лудильного цеха.

ОРГАНИЗОВАТЬ УЧЕБУ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

Автоматчиком я работаю недавно и большого опыта в работе не имею. Я хочу работать хорошо. Этого же ждут и члены моей бригады, но администрация цеха не оказывает нам помощи в изучении сложных автоматов, не знакомит с передовыми методами работы. Техническая учеба кадров абсолютно отсутствует. Не осуществляется и шефство технических работников над молодыми рабочими и бригадами.

Вот уже больше месяца над моей бригадой „шефствует“ на-

чальник технического отдела завода тов. Новокрещенов, но никакой практической помощи мы от него не получаем.

Руководители завода должны разрешить вопрос обучения молодых рабочих, помочь нам овладеть производством, чтобы ежедневно перевыполнять план и выпускать качественную продукцию.

А. Петров.

Автоматчик лудильного цеха Северского завода.

На уборке урожая дорожить каждым часом! ПО-БОЕВОМУ РАЗВЕРНУТЬ ХЛЕБОПСТАВКИ ГОСУДАРСТВУ!



Зерно нового урожая—государству!

10 августа колхоз „Красный Урал № 1“ (председатель тов. Вялов) первым сдал зерно нового урожая государству в количестве 1 тонны 37 килограммов.

Колхозники этой артели со всей серьезностью подошли к решению этой ответственной задачи и качественно подготовили зерно. Передовики хлебосдачи были торжественно

встречены работниками Заготзерно. Хлеб первого обоза был отправлен в подготовленные склады. Колхозники г. Полевского должны последовать славному почину колхоза „Красный Урал № 1“ и, во-время и без потерь убрав урожай, сдать его государству.

Слободчикова.

Зам. директора по качеству.

Выполняют первую колхозную заповедь

Установившаяся благоприятная погода способствует уборке и сдаче зерна государству прямо с молотильных токов. Из обмолоченных 10 тонн зерна в

колхозе „Красный пахарь“ сдано государству 8 тонн 300 килограммов. Колхозом „Мрамор“ сдано государству зерна из нового урожая одна тонна 980 кг.

Первыми в городе

Первым в городе полностью завершил уборку озимой ржи колхоз „Красный пахарь“ (председатель тов. Якушев). Закончили уборку ржи колхозы „Красный Урал № 2“ и „Мрамор“. В этих колхозах в короткие сроки убрано ржи с площади 54 гектаров.

Сеют озимые

Сроки сева озимой ржи оказывают большое влияние на получение урожая.

Учитывая это, передовые колхозы нашего города уже закончили массовый сев ржи. К ним относятся: Кособродский колхоз „Красный Урал № 1“, который завершив сев озимых, перевыполнил план на 11 процентов. Закончил сев озимой ржи и колхоз „Красный Урал № 2“. На участках, засеянных в первые дни осеннего сева, появились дружные всходы озимых.

А. Александрова.

Подъем зяби

Вслед за уборкой ржи колхозы „Красный пахарь“ и „Мрамор“ приступили к подъему зяби.

СВОДКА

О ходе уборки ржи в колхозах

на 17 августа (в проц. к плану).

1. „Мрамор“ 100.
2. „Красный пахарь“ 100.
3. Красный Урал № 2“ 100.
4. „Красный Урал № 1“ 42.
5. „Красный партизан“ 42.
6. „Трудовик“ 8.

Итого: 69

Комсомольская жизнь

Образцово подготовиться к началу учебного года в сети комсомольского просвещения

В комсомольской организации Северского металлургического завода к началу прошлого года было создано 11 политкружков, но до конца довели работу только два кружка: центральной лаборатории и объединенный — механического цеха и ширпотреба по изучению Устава ВЛКСМ.

В результате политической учебной работой было охвачено только 50 процентов комсомольцев. Это можно объяснить лишь тем, что кружки не имели квалифицированных пропагандистов. Члены партии, утвержденные для руководства кружками, не посещали семинары, формально проводили занятия. Так, в листопрокатном цехе № 2 основная вина в развале работы кружка падает на тов. Мягкоступова, который не провел ни одного занятия, а тов. Аксютин (листопрокатный цех № 1) являлся на занятия неподготовленным.

Партийное бюро, зная об этом, не потребовало от них честного выполнения партийных поручений. Комитет комсомола не интересовался и не контролировал состояние политической учебы. Члены комитета не

только не присутствовали на занятиях кружков, но и сами не учились.

Плохо обстоит дело и с повышением общего образования комсомольцев. Только 2 комсомольца учатся в заочном институте и техникуме.

В этом году в комсомольской организации завода будет работать 18 политкружков: один по изучению биографии товарища Сталина, два по изучению Краткого Курса Истории партии и 15 кружков по изучению Устава ВЛКСМ. Проведены беседы с комсомольцами. Каждый избрал соответствующую форму учебы, установлен контингент слушателей кружков, место и время занятий.

Занятия кружков должны начаться с 1 октября. Однако до сих пор все еще не подобраны пропагандисты, партийное бюро не торопится с разрешением этого вопроса. Учитывая ошибки прошлого года, комитет ВЛКСМ при помощи партбюро должен в кратчайший срок подобрать кадры пропагандистов и организовать их подготовку к началу нового учебного года.

М. Николаева.

Итоги стрелковых соревнований

На днях проходили стрелковые соревнования на личное первенство города, организованные добровольным обществом Содействия Армии. В соревнованиях участвовало четыре стрелковых команды: Криолитового завода, Гумешевского рудоуправления, ремесленного училища № 15 и другие.

Хорошую подготовку команд к стрелковым соревнованиям показали: ремесленное училище № 15 (председатель первичной организации ДОСАРМ тов. Сергеев, директор тов. Моршинин), Гумешевское рудоуправление (председатель первичной орга-

низации ДОСАРМ тов. Помазов, секретарь парторганизации тов. Александров).

Первое место по городу заняла команда ремесленного училища № 15, второе место — Гумешевское рудоуправление и третье место — Криолитовый завод. Решением городского комитета и судейской коллегии по проведению стрелковых соревнований эти первичные организации ДОСАРМ награждены почетными грамотами горисполкома.

В. Охлупин.

Председатель городского комитета ДОСАРМ.

Международный обзор

Народы Америки борются за мир и демократию

Несмотря на террор и жестокое преследование всякой демократической деятельности, в странах Центральной и Южной Америки усиливается борьба за мир и демократию. Сейчас народы Бразилии, Аргентины, Мексики, Венесуэлы, Кубы и других стран активно готовятся к созыву первого межамериканского конгресса в защиту мира, который намечено провести с 5 по 10 сентября в Мексике.

В работе по созыву конгресса принимают участие крупнейшая профсоюзная организация Южной и Центральной Америки — Конфедерация трудящихся Латинской Америки, насчитывающая свыше пяти миллионов членов, межамериканская организация демократической молодежи, многие женские и другие массовые демократические организации. В подготовке конгресса принимают также участие прогрессивные организации Соединенных Штатов Америки и Канады, участвовавшие в конгрессе в защиту мира в Нью-Йорке и во Всемирном конгрессе сторонников мира в Париже.

Сообщения, поступающие из различных стран, свидетельствуют об активной подготовке трудящихся к этому конгрессу. Комитеты в защиту мира и демократии

успешно работают в Аргентине, Бразилии, Мексике, Венесуэле, Уругвае, Колумбии и других латиноамериканских странах. Более 35 массовых организаций и несколько тысяч прогрессивных деятелей Мексики оказывают помощь и содействие созыву конгресса. Многие профсоюзы Аргентины, свыше 10 массовых организаций и более 100 выдающихся деятелей заявили о своей солидарности с возникшим движением и обязались бороться за мир против поджигателей новой войны.

В манифесте, опубликованном группой выдающихся деятелей Бразилии говорится: „Мы будем со всей энергией бороться за то, чтобы не допустить безумных авантур, которые поджигатели войны замысливают против человечества“.

Борьба за мир в странах Центральной и Южной Америки тесно переплетается с борьбой за национальную независимость, против американских банков и трестов, которые почти полностью захватили контроль над экономикой этих стран и жестоко эксплуатируют их народы.

Поездка американских генералов в Европу

На днях в Европу прибыла группа высших американских военных руководителей. 1 августа американские генералы вли в городе



43 года работает резчиком по камню Д. М. Пермикин. Сейчас он инструктор Мраморской профтехшколы. На снимке: тов. Пермикин объясняет ученику М. Нурисламову, как правильно давать резьбу по камню скульптуры „Собачка“.

Письмо из советской армии

В редакцию поступило письмо от командира одной воинской части тов. Князь, который адресует его на имя Немецовой Татьяны Васильевны. В письме говорится:

«Уважаемая Татьяна Васильевна!

Командование, партийная и комсомольская организации и весь личный состав школы шлет Вам пламенный привет и большую благодарность за воспитание своего сына Хомякова Юрия Ивановича.

Ваш сын является отличником учебы. Он дисциплинированный и служит примером для остальных товарищей. Неоднократно Ваш сын Юрий поощрялся командованием школы. То высокое доверие, которое ему оказала Родина, он выполняет с честью. Фотография Вашего сына помещена на доске отличников, чем гордится весь личный состав школы.

Татьяна Васильевна! Трудитесь же на своем посту, выполняйте и перевыполняйте нормы выработки. Мы призываем Вас — боритесь, чтобы ваш завод был передовым в выполнении пятилетнего плана.

Князь.

Начальник школы, гвардии полковник.

Летний отдых металлургов

Каждый месяц десятки трудящихся Северского металлургического завода выезжают на курорты, в дома отдыха и санатории.

В 1949 году среди рабочих было распределено 34 путевки на местные курорты и санатории, 64 путевки в санатории и курорты всесоюзного значения. Инвалид труда тов. Широков П. И. отдохнул в Кисловодке, лудилишник-стахановец Карташов и ремонтный электрик Титов — в Ессентуках, старший

печной тов. М. А. Карманов — в Хосте, диспетчер завода тов. Л. Н. Мурашева — в Сочи.

Стахановцы — вальцовщики Заярин и Бикбаев отдыхали в Оброшинском доме отдыха, где ежемесячно отдыхает 32 человека рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода.

Дети рабочих завода отдыхают в Кособродском пионерском лагере, расположенном в живописной местности. Всего здесь за лето отдохнуло 476 человек.

М. Баранова.

Франкфурт-на-Майне (Западная Германия) строго секретные переговоры с военными представителями Италии и Люксембурга. Американские генералы выедут затем в Лондон, Париж и Вену, где встретятся с представителями командования других стран, участвующих в агрессивном Северо-атлантическом договоре.

Судя по сообщениям иностранной печати, американские генералы прибыли в Европу для того, чтобы навязать западно-европейским странам американские военные планы. Эти планы предусматривают полный контроль Соединенных Штатов над армиями западноевропейских государств. Американский генерал Брэдли откровенно заявил на днях, что европейским странам уготовлена роль поставщиков пушечного мяса в войне, которую могли бы попытаться разжечь американские империалисты, если бы им удалось сломить сопротивление сил мира, народное движение за мир. Но движение за мир повсюду крепнет, в том числе и в самой Америке.

На путях новых вооружений американские капиталисты думают преодолеть угрозу экономического кризиса.

Болгарские рабочие подхватили почин Александра Чутких

Опыт передовиков производства в Советском Союзе оказывает значительную помощь трудящимся

стран народной демократии в повышении производительности труда и улучшении качества продукции. До болгарских ткачей Русенского комбината докатилась весть об успехах помощника мастера Краснохолмского камвольного комбината Александра Чутких. Лучшие русенские ткачи Анастас Костов, Куна Янкова и другие, перенимая опыт Чутких, создали у себя на комбинате первую в Болгарии бригаду отличного качества и присвоили ей имя советского мастера. Бригада обязалась выпускать продукцию только отличного качества и обратилась к болгарским ткачам с призывом последовать их примеру. Сейчас на Русенском комбинате создано 15 бригад отличного качества. Значительно улучшилось качество выпускаемой продукции. Раньше на комбинате каждые сутки браковалось до трех тысяч метров тканей. Сейчас, благодаря работе бригад отличного качества, брак сведен к нескольким метрам в день. Почин русенских ткачей подхватили другие текстильные предприятия Болгарии.

В этом проявлении народного подвига, который наблюдается и во всех других странах народной демократии, лежит объяснение того, что и в промышленности, и в сельском хозяйстве этих стран производственные планы перевыполняются и хозяйство идет в гору.

Г. Подкопаев.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Радиомолчание

С момента перевода радиоузла из города Полевского на Малаховый поселок мы не слышим радиопередач. Эксплуатация радиоузла на Малаховой горе началась объявлением об обязательной перерегистрации радиоточек и уплате абонентских взносов не менее, чем за два месяца вперед. После уплаты и перерегистрации радиоузел трансляцию прекратил и слушатели остались с квитанциями в руках.

Несмотря на неоднократные жалобы трудящихся, работники радиоузла никаких мер не принимают.

Слесарев.

Бездружное отношение

С 1948 года по 28 июня 1949 года я работал в двором цехе Северского завода дежурным комаром. Работа эта меня устраивала, т. к. я инвалид второй группы. Но, несмотря на мою инвалидность, на днях начальник цеха тов. Черепанов перевел меня на физическую работу. Я обратился к начальнику отдела кадров тов. Кузнецовой, которая также, не учитывая состояния моего здоровья, направила меня на физическую работу на подсобное хозяйство.

Заводской комитет не помог мне. И я, член профсоюза с 1928 года, с производственным стажем 20 лет, не могу добиться перевода на легкий труд.

П. Силин.

Рабочий Северского завода.

Прекратить

незаконные действия

На Гражданской улице против дома Калугиной с давних пор имеется колодец, из которого брали воду жители ближних улиц. Кроме того колодец служил водоемом на случай пожара. И вот сын гражданки Калугиной решил забить колодец досками и засыпать опилом без всяких причин.

Граждане, пользующиеся этим колодцем, подавали заявление в горкомхоз с просьбой прекратить незаконные действия Калугина, но ответа до сих пор не получили.

Мещанинов.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Граждане Прокопьева Татьяна Васильевна и Варакина Мария Алексеевна (Полдневской сельсовет) долгое время уклонялись от выполнения плана поставок молока государству.

По материалам Уполминистра народного суд 1-го участка, за нарушение сроков сдачи молока и мяса государству, Прокопьеву подверг штрафу в сумме 1879 рублей и одновременно обязал погасить задолженность молока и мяса натурой, гражданку Варакину — подверг штрафу в сумме 1511 рублей и так же обязал погасить задолженность молока и мяса. В погашение штрафа из хозяйств Прокопьевой и Варакиной изъят коровы.

Н. Канавина.

Агент Уполминистра.

Зам. отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.